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GZ: BMI-LR2220/1086-III/9/a/2015 

Wien, am 30. November 2015 

 
Der Abgeordnete zum Nationalrat Schmid und weitere Abgeordnete haben am 

6. Oktober 2015 unter der Zahl 6669/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Betreuung und Verpflegung von Flüchtlingen durch das ÖBH“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 
 
Zu den Fragen 1 bis 3: 
Im September 2015 wurde mit dem Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport ein 

Verwaltungsübereinkommen über entgeltliche Unterstützungsleistungen in den Bereichen 

Verpflegung, Transport und Logistik geschlossen. Demnach kann die Verpflegung im 

Bedarfsfall bis zu vier Wochen vom Österreichischen Bundesheer bereitgestellt werden. Die 

Verpflegung in der Bundesbetreuungsstelle Schwarzenberg durch das Österreichische 

Bundesheer wurde nach Verfügbarkeit eines privaten Caterers eingestellt. Nach Ausfall 

dieses Caterers wurde die Verpflegung bis zur Heranziehung eines neuen Caterers neuerlich 

vom Österreichischen Bundesheer übernommen und anschließend eingestellt. 

 
Zu den Fragen 4 bis 6 und 8: 
Die im Rahmen von Unterstützungsleistungen entstandenen Kosten des Österreichischen 

Bundesheers im Zusammenhang mit der Grundversorgung und der Bewältigung des 

erhöhten Flüchtlingsaufkommens in Österreich werden durch das Bundesministerium für 

Inneres getragen. Die tatsächlich entstandenen Kosten sind zum Zeitpunkt der Anfrage- 

stellung dem Bundesministerium für Inneres noch nicht bekannt. 
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Zu Frage 7:  
Die Verpflegung in der Bundesbetreuungsstelle Schwarzenberg wird durch die Firma ORS 

Service GmbH sichergestellt. Grundlage ist der zwischen dem Bundesministerium für 

Inneres und der Firma ORS Service GmbH abgeschlossene Rahmenvertrag. 

 
Zu Frage 9: 
Durch die Firma ORS Service GmbH wird die Betreuung von hilfs- und schutzbedürftigen 

Fremden sichergestellt. 

 
Zu Frage 10: 
Meinungen und Einschätzungen sind nicht Gegenstand des parlamentarischen Inter- 

pellationsrechts.  

 
Zu Frage 11: 
Strafrechtliche und verwaltungsstrafrechtliche Verantwortungen ergeben sich aus den 

einschlägigen Gesetzen. 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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